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Leirer Lőrincet tartja a rendőrség 
leánya gyilkosának *í %

. j
Budapesti tudósitónt jelenti:
Leirer Lőrinc tegnap este óta a 

rendőrség őrizetében van. Este nyolc 
órakor hirdették ki előtte őrizetbevé- 
telét. amit a legnagyobb méltatlanko­
dással fogadott.

- Uraim. —- mondta csodálko­
zom. hogy így bálUiak cl velem. Önök 
meggyőződhettek arról, hogy én első­
sorban apa vagyok. Garantálom, liogy 
tnost tényleg helytelen nyomon van­
nak és hennem nem sikerül a 'éltest 
elfogni.

A leghatározottabban tiltakozott az 
edeiii, hogy őt gyanúsítsák leánya 
meggyilkolásával az egész esti 11 
óráig tartott kihallgatása alatt. Ma 
reggel ^ 9 órakor újból megkezdődött 
egv kihallgatás, amely délután ne­
gyedháromig tartott. Ez alatt Leirer 
Lőrinc még mindig meg tudta őrizni 
nyugalmát.

Hallatlan ügyességgel védekezett
a rendőrség gvanuokalval szem­
ben és semmit sem Ismert be.
Egy változás azonban van. Amíg tu­

tin volt. mindenre emlékezett, ma már 
igen gyakran mondta egy-egy fontos 
körülményre:

— Ilrre már nem emlékszem!
Mikor közölték Leirerrcl. hogy ki­

hallgatását délután négy óráig fUbc- 
S/.akitiák. indulatosan pattant fel a 
székéről, amelyen kihallgatása alatt 
lilt és gúnyosan a következőket Mon­
dotta

— így akarnak önök gyilkost fogni? 
Maid meglátlak, milyen rossz nyomon 
lámák!

Amikor lekisértették a fogdába, a 
fekete, kémén vkalapos. bundás öreg­
ít r izgatottan sietett végit a folyosó­
kon a fogda felé.

Leirer Lőrinc tagadásával szemben 
azonban a rendőrségnek bizonyítékai 
vannak az öreg háztulajdonos ellen. 
Már az első napokban megkezdte 
ezeknek a gyűjtését a rendőrség s a 
mikor méz számtalan irányban folyt 
a nyomozás és Leirer Lőrinc Kcrstcns 
Teodorrall napokon keresztül több órát 
töltött a ,rendőrségen, állandó figye­
lemmel kísérték a detektívek.

Az első gyanuok volt Leirer Lő­
rinc viselkedése a holttest megtalálá­
sánál. Leirer Lőrinc. Kerstens és dr. 
Messner István ügyvéd nyitották fel a 
bezárt lakást Leirer Lőrinc feltűnően 
nyugodtan és nagy önuralommal vi­
selkedett. aggodalmának nem adott ki­
fejezést. A hálószoba ajtajánál még- 
egvszer megkérdezte az Ügyvédét, 
hogy bemehetnek-e ők a lakásba, mi­
re az ügyvéd kijelentette, hogy igen. 
Az ügyvéd már odament az ajtóhoz, 
megfogta a kilincset és benyitott a 
szobába. Leirer és Kerstemis az ajtónál 
állottak. Ekkor

Leirer Lőrinc, aki nem volt bent,
a hálószobában ezt az egyetlen 

szót mondta: Rechts!
Ez annyit jelentett, .hogy öntudatla­

nul azt az utasítást adta az ügyvéd­
nek. hogy jobbra menten. Ugyanebben 
a pillanatban az ügyvéd fclgvaltotta a 
villanyt, iobbra fordult s az altótól 
Iobbra eső sarokban, az ágyon, meg­
pillantotta Leirer Amália holttestét.

Leirer Lőrinc nem ment be a szo­
bába sem ekkor, sem ezután és nem 
lehetett rávenni arra sem. hogy meg­
nézze leánya holttestét„ A rendőrség a 
temetés előtt való napon — Leirer kö­
veteli te, hogy leálniyát minél előbb te­
messék el. —- tetemrehivdst akart ren­
dezni, Leirer ezen a napon úgy cltlint, 
hogy sehotsem lehetett fclhalsrotn! 
így a teíemrehivás elmaradt.

A holttest megtalálása után is 
megtartotta érthetetlen, jéghideg nyu­
galmát. Ő adta :a borzalmas lelettől 
megdöbbent ügyvédnek és Kerstens- 
nck azt a tanácsot, hogy menjenek a 
rendőrségre. Amikor a detektívek ki 
akarták nyitni a hullaszagtól tűrhetet­
len levegőiii szoba ablakát. Leirer a 
következő szavakkal akadályozta ezt 
meg:

--Ne nyissál; ki. kérem, hideg le­
vegő megárt a zongorának!

Ezután minder, nap feliárt a rendőr­
ségre.

tanácsokat osztott, ö irányította a
nyomozást a llclithofba nvlló ab­

lakra.
holott ezen nyilvánvalóan nem szök­
hetett cl a nagy kézitáskával! együtt a 
gyilkos és a házmester fiára, akiről 
10 perc alatt kiderült, hogy ártatlan. 
De ekkor már javában folyt a rendőri 
nyomozás ellene fontos okok miatt.

Ilyen vett a karácsonyfa Ugye. ame­
lyet megrendelt leányéinak a cukrász­
süteményekkel együtt, de el nem vitc- 
tetelt. ilyen volt az a fontos kérdés, 
hogy az ima miért nem igyekezett 
meggyőződni arról, hogy leányával mi 
történt két hónap aluli, ilyen volt az 
a kérdés, hogy kitől hallotta, hogy 
l-•dn&Kfífácsoméi megelőzően várat­
lanul Olaszországba utazott. De méz 
gyanusabb volt az. hogy Leirer Lő­
rinc. aki azelőtt állandóan női társa­
ságban fordult meg a gyilkosság fel­
fedezésének pillanatától egyetlen agy 
nöszcméll.vel sem érintkezett.

A delek ti veknek sikerült megállapí­
tani. hogy

Leirer Lőrinc barátnőié cgv S.
Teréz iievii 35 éves nrobiermam- 

zcl volt.
akinek lakását is raesáillapitották. A 
detektívek kihallgatták S. Terézt, aki 
elmondta, hogy varróleánv volt Leirer 
Lőrinc harmadik feleségénél, akitől 
Leirer időközbe1;! díváit. A válás tulaj­
donkénen ö miatta történt, 191S-ban, 
amikor Leirer Lőrinc elhagyta a fe­
leségét. Hosszaid) ideig lóban voltak, 
azután összevesztek, maid megint ki­
békültek.

Karácsony triiiin kereste fel legutóbb 
leirer Lőrincit Baross-utcai lakásán, 
abban az időpontban.- amikor Leirer 
Lőrinc, vallomása szerint, betegen fe­
küdt lakásán. S. Teréz előadása sze­
rint a látogatás a.kalibával összevesz­
tek és azóta nem látta Leirer Lőrincet.

.1 detektívek házkutatást tartottak 
a leány lakásán, azonban semmit sem 
találtak.

Néhány nappali ezelőtt Leirer Ló­
rin t meglel',elit a főkapitányságon Hor­
váth Antal rendőrfőtanácsosnál és be­
jelentette. hogy előző este a .lózsef- 
köruton a Ki szeli-étté re mb en vacsorá­
zott és ott a következő kijelentést 
hallotta:

Nézzétek, ott ill az öreg gvll 
kos. leirer Amália gyilkosa,

A főkapitányságon megnyugtatták, 
hogy az ilyen! kiidlentésmek nem kell 
nagyobb fontosságot tulajdonítani, de 
akkor már nagyon súlyos tanuvado- 
másek hangzottak el eltette a. rendőr­
ségen.

A Leirer Lőrinc családiától kapott 
adatok szerint Leirer kegyetlen, ha­
ragos természetű, hir-den indulatit 
ember, aki éppen ezért családjának 
degtöbb tagjával nem is volt’összeköt­
tetésben. Egvik leánva. atviámak zsar­
noki viselkedése miatt már öngyilkos­
ságot kísérelt meg

A rendőrség cgv darabig nem tudta 
megérteni, hogyan történhetett met.

hogy Leirer Amália iránt, akit négy 
éves kora óta nem látott Leirer Lő­
rinc. most egyszerre szereüetet cs 
kedveskedést inuta ott. Egy komoly, 
előkelő tir vallomása világító# rá 
erre. A vallomást tevő kijelentette, 
hogy ő Leirer Lőrincet már régebb­
ről ismerte, de ismeri Leirer Amáliát 
is. aki évekkel ezelőtt néha megfor­
dult egy találkahelyen és ott 

úgy a találkahely tulald.onosnölé 
nek. mint neki Is arról panaszko­
dott. hogy édcsatvia. Leirer Lő­
rinc szerelmi ajánlatokkal ostro 

móllá.
A rendőrségnek még mis két. ko­

moly vallomás is áll rendel­
kezésére. hogy Leirer Lőrinc valóban 
szerelmi ajánlatokkal üldözte leányát 
akit kisgyermekkora ótai csak mint 
telserdült szép haladom látott viszont.

Leirer Amáliának egyik volt cselédje 
elmondta a rendőrségen, hogy az­
előtt a két ágy mindig egymás mel- 
Ie:it állott A gyilkosság felfedezése 
időpontjában pedig a két ágy a szoba 
két sarkába volt széttolva. Ez a körül­
mény is amellett, szólt, amint ezt a 
rendőri nyomozás alátámasztotta^ hogy 
Leirer Lőrinc rávette leányát anna, 
hogy nála lakhasson és a két ágyai 
éppen ezért tették a szoba két sar­
kába. Hogy az/mban valóban ott la­
kott-e Leirer Lőrinc a leányánál, az 
'még nincs eldöntve, bár vannak ta­
núvallomások arra vonatkozói««, hogy 
Leirer Lőrinc néhány napig valóban a 
leányánál lakott

A rendőrségen az a vélemény ala­
kult ki. hogy amennyiben valóban 
Leirer Lőrinc a gyilkos, akkor ezt a 
bűncselekményit a 63 éves öreg em­
bernek bűnös és különös szenvedélye 
idézte elő, aki leányát nem iidui mi­
lyen izgalmas jelenetek között össze­
szurkálta. meggyilkolta és azután, 
hogy a rendőrségi nyomozást tévútra 
vezesse, megrendezte a rabtógyilkos- 
cági színhelyet.

Házkutatás Leirer Lőrinc lakásán
Ma reggel S órától egészen délig
házkutatást tartottak Leirer Lőrinc 

lakásán.
Mint ismeretes, a Teréz-köruti la­

kásban a gyilkosság fölfedezése után 
tartott helyszíni szemle alkalmával 
cgv cérnagombot találtak, amelyről a 
rendőrség megállapította, hogy cgv 
férti alsónadrág gotnbiti leltet. M t 
azután a Leirer Lőrincnél tartott ház­
kutatás alkalmával a detektívek talál­
tak egy vastag, téli meleg alsónadrá­
got. amelyről meglepő módon egv cér- 
nagomh hiányzik. Két cérnagomb van 
a nadrágon, egy azonban hiányzik 
róla.

A rendőrtisztviselők szerint valószí­
nű. hegy ezt az alsónadrágot viselte 
Leirer Lőrinc n gyilkosság elköveté­
sekor. Meg fogják állapítani, hogy a 
nadrág meglévő két gombja egyezik-e 
a<zai. amelyikei Leirer Amália lakásá­
ban ttoáVak.

Ezenkívül csak egy gyanús dolgot 
találtak a lakásban a detektívek:

egy elegáns, elelántcstiiitnydii. de 
foltos pengéiii. nagy zsebkést.

\ késpenge foltiát megvizsgálják. 
Inge vértől, avagy rozsdától szárma­
zik-e. Atkuatták Leirer ÜHői-ut 54.

számú házát is. de itt gyanús dolgot 
nem találtak.

Mint ismeretes. Leirer Amália laká­
sán a helyszíni szemlén egv angol-ta­
pasz tokol találtak, amelyben azonban 
ném volt benn tapasz. Ebből is arra 
következtettek, hogy a gyilkos a du­
lakodás közben megsérült és sebét an­
goltapasszal ragasztotta be. A rendőr­
ségen most cgv íortto, tanúvallomás 
hangzott el. amely szerint Leirer Lő­
rinc karácsom egvik napján reggel 
megjelent a Baross-utca 4L számit 
házban, ahol a Wagner-fél: üzletben 

Luls Mária befapaszlotfa egv an- 
goltapasszal Leirer Lőrinc homlo­
kát. amelyen egv káromlásból 

származó seb vo|t.
Luis Mária fél tenyér nagyságú ró­

zsaszín- tapaszt helyezett cl Leirer Lő­
rinc homlokán, tehát a kar mól ás meg­
lehetősen nagy volt. Lnis Mária azon­
ban ma oda módosította vallomását, 
hogy' - íigv emlékszik — Leirer Lő­
rinc nem december 22- és 26-a között, 
-hanem január eleién ielent meg nála 
azzal a kéréssel, hogy az arcán levő 
karcolat angoltanasszal ragassza le.

Vallomásának módosítása következ­
tében a rendőrség -elesett cgv érdekes 
adattól, amelynek az első pillanatban 
nagy jelentőséget tvlai.donitottak.

Leirer Lőrinc délutáni kihallgatása
A nyomozást vezető rendőrtisztvisc- 

lők a délelőtti eredménytelten kihallga­
tás után úgy intézkedtek, hogy' Leirer 
Lörineccl délután a detektívek foglal­
kozzanak. Délután 4 órakor Leirer 
Lőrincet Angyal László detektivföfc*- 
iigyelő elé vezették, aki mint csoport- 
vezető, a többi detektív jelenlétében 
kezdte meg az apa kihallgatását. Ami­
kor az első kérdést intézték lmzzá, 
Leirer Lőrinc tiltakozott a gyanúsítás 
clU’n és szinte kiabálva mondta:

Téves nyomon járnak az urak!
Ilyen alias gazságot nem lehet egy 

apáról feltételezni, különösen rólam! 
mondta több ízben.

A méltatlankodó kifakadásra a fő­
felügyelő nyugodt viselkedésre Intelt' 
Lcirert azzal, hogy kérdései megokol­
tak, hiszen előzetesen is már mint 
gyanúsítottat hallgatták ki. A főfel­
ügyelő ezután a délelőtti kihallgatás 
anyagán ment végig, de

ilkerfllt ellenmoiidásokha ke­
verni Leirer I örlncel.

nem

Mindössze egy pont van. amelyen 
délután is összezavarodott:

a karácsonyíaiigy. Ennél sikerült
olyan zavarba hozni, hogy vcgiil 

maga sem Ismerte ki magát
s ez azért feltűnő, mert minden más 
részletre pontos feleletet adott. Ilyen­
kor végül azzal vágja ki magát, hogy 
szenilizmust tettet. Arra a kérdésre, 
hogy kitől India meg. hogy leányának 
nem lehetett kézhi'siteni u karácsony- 
iát. először azt felelte, hogy a cuk­
rásztól. azután, hogy az inastól: ké­
sőbb kijelentette, hogy ö maga iáit 
a Teréz-körut 6. szám alatt, vagy 
egyik bárdijától hallotta, de pontosan 
nem emlékszik.

Fél 6 órakor félbeszakították a ki­
hallgatást cs fél órai szünettel foly­
tatták fél R-ig, majd vacsora után o
óráig.

A kihallgatás befejezése után Leirer 
Lőrinc kérte, hogy vezessék Katona 
rendörtanácsos elé. \ rendőrtnnács-’s 
lói azt kérte, hogy, íiitlcsscn be a r, /-

1
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tálába, mert ü áréit ember s hidegben 
nem ind aludni. Kérését téliesítettek 
s mikor KI 10-kor jelentették, hogy a 
cella be van fűtve, Leiter Lörincet le­
vezették a tógádba, ahol 10 perc múl­
va már mélyen aludt, 

l'.gy rendőrfőtisztviselő, aki ismeri a 
nyomozás minden részletét, kijelentet­
te, hogy Leirer Lőrinc megtört; a 
ma délutáni kihallgatásnál

már volt olyan pillanat, amikor azt 
hitték, hogy most vallani kezd,

de ekkor ismét kiegyenesedett és 
megmaradt állhatatos tagadása mel­
lett.

- Hu még két-három napig tart a 
faggatás - mondta a rcndfirtisztvise- 
lő — végül is megtörik. Sajnos, semmi 

ví bizonyítékunk nincsen,
ele személyes impresszióm tut, 

hogy ö volt a tettes.
L/t különböző körülményekre és 

megáMap'tásokra alapítom. így többek 
közt az ominózus kardcsonyla-ügyre, 
és néhány tanú vallomására, akik igen 
súlyos dolgokat mondtak el. Az egyik 
tanú azt vallotta, hogy amikor Kers­
tens már érdeklődő leveleket irt 
Mészner ügyvédnek és az tovább ér­
deklődött, az apa oly értelmű nyilat­
kozatot tett, hogy a leánya nyilván 
megszökött alwz u török pasához, a 
kivel konstantinápolyi utjáhl megis­
merkedett. Volt egy másik tanú, aki­
vel Leirer Lőrinc január közepe táján 
találkozott. Lnnék elmondta, hogy a 
lakás zárva van s nem India, mi van 
o lányával.

A tanú azt kérdezte tőle, hogy miért 
nem megy a rendőrségre? Leirer erre 
állítólag azt mondta:

Hízza csak rám a dolgot, majd 
én tudom, mii csinálok!

Az esti órákban megérkezett a 
rendőrségre a törvényszéki nrvosszak- 
értők jegyzőkönyve Leirer Amália 
holttestének boncolásáról. A szakértők 
részletes Jelentése szerint

Leirer Amáliát először egy ülés s 
azután öt szúrás érte. melyek kö­
zül kettő a tüdőt, egy a szivet 
iárta át. Azután kapta azt amely 
a nyaknál hatolt be « végül az 

ötödiket
Az orvosok véleménye szerint az 

iilés a szoba közepén érhette Leirer 
Amáliát, akinek még volt annyi ereje, 
hogy az éjjeli szekrényhez ment Ott 
értők a szúrások s azután tette a gyil­
kos az ágyba olyan helyzetben, a 
melyből azt következtessék, hogy kéj- 
gyilkosság történi.

Flgv őrült fiatalember vállalta a 
srvilkosságot.

Ma délben a Teréz-körű: 17. szám 
alatti trafikban meglelem egy magas, 
borotvált, kalap és felsőkafoát nélküli 
fiatalember, aki dr. Décsi néven te­
lefonon felhívta a főkapitányságot és 
V o g 1 kapitányt kérte, akinek ielen- 
te/te. hogy 6 megtalálta Leirer Amá­
lia gyilkosát aki most1 a Teréz-körut 
és Aradi-utca sarkán levő Kőműves- 
vendéglőben gyanútlanul spriccert 
iszik s nála Maiinak az elrabolt ezüst - 
neműek is. Pár perccel később feb 
hívla Katona főtanácsost, akivel 
ugyanezt közölte. A trafikban két de­
tektív tartózkodót, ezek köve teik a 
fiatalembert, aki tényleg a Kőműves- 
ven légiéibe men: és négy spriccert 
rendelt egyszerre. Rövid idő múlva 
TOláílt, és átment a- trafikba, ahonnan 
újra felhívta Vogl kapitányt és sür­
get ie a detektíveket. A fiidvelö detek­
tívek meglepetésére most már ezeket' 
mondta:

Itt doktor Décsi beszél. Én ma­
gam vagyok a gyilkos. Leirer Amália 
ezüst evőeszközei is nálam vannak, 
küldjék kérem azonnal a detektív eket, 
a Kőműves-vendéglőben az ablaknál? 
ülök. spriccer melletti szőke fiai: em- 
lier vagyok.

A detektívek meg is érkeztek és a 
fia alembert bevitték a főkap ,ánv- 
Sngra Megállapították, hoflv ön- és
közveszélyes elmebeteg s be/zállidt- 
tak az angyalföldi íébolvcMba.

A kisgazda-értekezlet a héten dönt 
a titkos szavazás kérdéséről

■Budapesti tudósítónk jelenti:
A kisgazdák elhatározták, hogy 

hét végén értekezletet tartanak, ame­
lyen

leszögezik álláspontjukat a válasz­
tójog titkossága kérdésében.

A tanácskozáson nemcsak errö1 lesz 
szó. hanem sérelmezik a 16 pont meg 
nem tartását is. továbbá azt. hogy a 
vidéki kisgazdákat minduntalan zaklat­
ják titkos gyűlések tartása címén. \ 
kisgazdák az értekezlet után kívánsá­
gaikat és sérelmeiket Hetiden gróf mi­
niszterelnök elé terjesztik.

A kisgazda-képviselők mozgalmáról 
Könyves Lajos nemzetgyűlési kcpvls - 
lő a következőkép nyilatkozott:

Ezen a héten mindenesetre dűlőre 
jut a kisgazdamozgalom sorsa. Be­
ható tárgyalások fognak megindulni a 
kisgazda-kívánságok ileli-esitéséről. E 
kívánságok közt elsősorban szerepel a 
szavazás titkosságának kiterjesztése.
A falvak jómódú gazdái a nviit sza­
vazás mellett vannak, a falusi töme­
gek mindenesetre a ti kosságot köve­
telik és én meg vagyok győződve ar­
ról. hogy

a parlamentben egyetlenegy kis- 
gazdakéoviselö sem fog a nvllt 
szavazás mellett állás foglalni.

Véleményem szerint a kisgazdák ki- . 
vétel nélkül a szavazás titkossága 
melleii/t fognak szavazni.
A kormánypárt bizottsága 
elfogadta a választójogi 

javaslatot
A kormánypárt választójogi bizott­

sága ma délböni egv órakor folytatta 
a parlamentben a választójogi törvény­
javaslat tárgyalását, amelyen megje­
lent Hetiden István gróf és Kakovszky 
Iván is. Kenéz Béla. majd Szil.v Ta­
más eilnöklete alatt a bizottság letár­
gyalta a 6. szakasztól végig a javas­
latot. Hosszabb eszmecsere csak az 
utolsó szakasz tárgyalásánál volt. a 
melyben az foglaltatik, hogy a vá­
lasztójog akkor lépten életbe, amikor 
a felsőházra vonatkozó törvényjavas­
lat életbelép. Több felszólalás hang­

zott ei a Junktim ellen, de a miniszter­
etek felszólalása után a bizottság 
eredeti szövegében fogadta el a ja­
vaslatot.

A választójogi javaslat szerdán es­
te az egységespárt értekezlete elé. 
pénteken pedig a nemzetgyűlés elé hí­
rül.

Az egységespártnak a főrendiházi 
javaslatot tárgyaló bizottsága holnap 
délután ülést tart.

A passzív ellenzék vezé­
rel a Kereskedelmi Csar­

nokban
A Magyar Kereskedelmi Csarnok a 

múlt csütörtökön vacsorát rendezett, 
amelyen a szabadelvű párti politiku­
sok vakok részt. Mos; csütörtökön a 
pa> ziv ellenzék vezéreit hívták meg. 
akik közül Szilágyi Laiote Vázsotlvi 
V; mos, Rupert Rezső. Drózdv Győző, 
Benedek János, Bródv Ernő és Vám­
bér v Rusz ém szólalnak fel.
Felfüggesztették a békés­
csabai szakszervezeteket

A belügyminiszter felfüggesztette a 
/békéscsabai szakszervezeteket azzal, 
hogy politikai tevékenységet féltenek 
ki. A szakszervezeti választmány ina 
délután foglalkozót; a belügyminiszter 
határozatával; megállapította, hogy a 
békéscsabai sztakszervezetek alapsza­
bályszerűen működnek s elhatározta, 
hogy úgy sí miniszterelnöknél, mint « 
belügyminiszternél küldőt)lségiieg tilta­
kozik a sziakszervezeti szabadság ilyen 
kezelése ellen.

Haller István faUzlete
A Malter-ügyben ma K 1 u b e 1 s- 

1) e r g gróf kultuszminiszter referált 
B e t h 1 e n gróf miniszterelnöknek. 
Délül ián hivatalos nvila kozlatot adtak 
ki. amelyben mindössze az volt. hogy 
n kultuszminisz eriutn tüzelőanyag be­
szerzési osztálya megszűnt, a R a- 
k o t s József álal bejelentett összefér­
heti fenség! esetet azonban, hogy Hal- ! 
léi Isitlván eljárt ennél az osztálynál 
vállalatai részére megrendeléseket sze­
rezni. a nyilatkozatot nem cáfolta meg.

A kormány panaszt tett Romania ellen a nép- 
szövetségnél a kisebbségek ügyében tanúsított 

eljárása miatt
Budapest, március .1 A nemzetgyű­

lés mai ülésének megnyitása után 
Scitovszky Béla elnök

elparentálta Ebert német biro­
dalmi elnököt

és h-ielcmette. hogy a gvászhir vétele 
után a nemzetgyűlés nevében rcszvé1- 
tdvirawt intézett o birodalmi gyűlés 
elnökéhez. Felolvassa ezután a biro­
dalmi gyűlés elnökének a részvétté'. - 
iratra küldött válaszát.

A napirend előtt Zsilinszky Emire a 
Ház engedélyével részletesen ismerteti

Dúca román külügyminiszternek a 
kisebbségi kérdésben tartott par­
lamenti beszédéi, melyben a ma 
evarokat idegen elemeknek ne­

vezte
Felolvassa a román parliament feb­

ruár 12-iki üléséről szóló félhivatalos 
szövegét. Azután állandó zai közben a 
kisebbségi egyezmény megszegésével 
vddolia a romáit kormányt és támadia 
a ,Vénszövetséget, maki hazaárulással 
vddolia a Neues Pester Journalt, a 
mely Dúcáról barátságos clkkét kö­
zölt. Felszólalása végén kérdi a kül­
ügyminisztertől. mit szándékozik tenni 
a Brazíliába deportált magyarság ér­
dekében. Feleletet kér arra. igaz-e. 
Iwg.v a magyar kormány ottani expo­
nensével rendezlek ezt az akciót.

Scitovszky Tibor külügyminiszter:
A .román kamarába#» az erdélyi ma­
gyarság körében űzött kivándorlási 
propaganda kérdésének tárgyalásával 
kapcsolatba- elhangzott kormánvkiie- 
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‘len lések jogosan kihiviák a bírálatot 
nemcsak Magyarországon és Romá­
niában. hanem másutt is kínos hatást 
keltettek. A romáira közlekedésügyi mi­
niszter kijelentette, hogy ügynökök 
olyan fettétellel kaptak engedélyt ki­
vándorlás! propaganda folytatására, 
hogy- működésüket csupán az erdélyi 
magyarság körére korlátozzák és csu­
pán a magyar kisebbségi személyek 
kivándorlását mozdítsák elő. A vita 
további folyamán Man In képviselő
kérdés: intézett Dúca Külügyminiszter­
hez. hogy helvesli-e azt a politikát, a 
mely román állampolgárokat kiván­
dorlásra enged csábítani, még ha azok 
nem román anyanyelvűek is. A kül­
ügyminiszter erre a kérdésre oly vi­
szontkérdéssel felelt, ainolvntik az volt [ 
az értelme, hogy nem lát semmi kifo­
gásolni valót abban, hogy a Nagvrn- 
mdniával elégedetlen kisebbségi elem 
kivándoroljon. Ezen kormánynyilatko­
zatokból megállapítható, hogy

a román kormány ojy kivándor­
lási propagandát inaugurált, mely­
nek célja tisztán a magyar kisebb­
séghez. tartozó állampolgárainak 
kivándorlásra való csábítása, azon 
bevallott szándékkal, hogy a ma- 

I gvar kisebbségi elemektől meg 
s szabaduljon.

Az erdélyi magyarság körében űzött 
kivándorlási propaganda oly félreve­
zető eszközökkel folytatta tolt és ezen 
propagandának áldozatul esett ma­
gyarság Brazíliában, ahová a kíván- 
(lords irányittatott. oly nehéz helyzet-

Ha fáradt
és nincs munkakedve, egy csésze jó babkávé felüditi, 
a szív működését élénkíti, a vérkeringést gyorsítja és 
munkakedve visszatér! Azonban a kávé jóminősége 
tonlos és azt teljesen pótlék nélkül élvezzük.

Meinl Gyula.

be került, amely a román kormánynak
ezen kérdésben való ellárdsát súlyos 
beszámítás alá vonla.

Különösen kihívta a bírálatot a ro­
mán kormány azon eljárása, hogy

a bajba került magyar anyanyelvű 
kivándorlóitokkal szemben meg­
tagad minden közösséget és se- 

I giiséeet
azon indokolással, hogy a kivándorlás 
lényével román állampolgárságukat el­
veszeltnek tekinti.

Ugrón Gábor: Csúnyább, mint a 
rabszolgaság!

Scitovszky külügyminiszter: A ma­
gyar kormány már csuk az emberi 
érzés jogán is fog gondoskodni arról, 
hogy ezek a hibáinkon kívül balba In 
lőtt véreink a pusztulástól megóvássá- 
nuk. A magyar kormány máris köte­
lességének ismerte, hogy

a román kamarában lefolyt ese 
ménvek alapján a Néoszövetsée- 

! nél a kellő lépéseket megtegye
és u magyar kisebbségek ügyét ezen 
incidens kapcsán is legmesszebbmenő 
gondozásába vegye. Szükségesnek tar­
tom végül megjegyezni, hogy a román 
kamarában elhangzott kormány kijelen­
tések a magyar kormáinyt már csak 
azért is- nagyon kellemetlenül érintet­
ték. mert azok

I nem alkalmasak a Romániával 
való szomszédi viszony javítására,

aminek elérése a magyar kormány ál­
landó törekvését képezi. Nem mulasz­
tottam cl. hogy

ezen körülményre a román kor­
mány Itteni képviselőiének ügyei­

mét is felhívjam
Kérem válaszomat tudomásul venni 
Mozit Ernő előadó ismerteti ezután 

az egyes államokkal való forgalmi vi­
szonyaink rendezéséről szóló törvény- 
javaslatot.

Vsitva.v Tibor elnök felteszi a kér­
dést. hogy a Ház a javaslatot elfogad­
ja-c részletes tárgyalás alapjául?

Meskó Zoltán: Mind az öten elfo­
gadjuk! (a teremh.u ugyanis tnindösz- 
szv: öt képviselő tartózkodik).

Főbb külügyi tárgya javaslat elfo­
gadása után következett

a polgári peres eljárás egyszerű 
sltéséröl

szóló javaslat, amelyet Héii Imre elő­
adó ajánlott elfogadásra.

Ülés vége délután 2 órakor.

Kiss Ferencék müvászestje
Az Arany Bika dísztermében már­

cius 12-én rendezendő miivészestre. — 
:mn. ynek páratlan érdekességét olyan 
kiváló művészek fellépése add a meg. 
mint Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház 
tagja, a magyar színpad legnépszerűbb 
színésze. Forgács Rózsi, a Nemzeti 
Színház volt kitűnő művésznője, a 
Kamaraszínház igazgatója. Perczel 
Sár!, a kiváló fiatal táncmiivésznő és 
Marik Irén. a most feltűnt igen tehet­
séges zongoraművésznő. kedden
kezdték meg a jegyeladást s már az 
első napon olyan tömegesen váltották 
meg jegyüket ami egyedülálló az idei 
li a ii gversenvszcznnban.

A rendkívüli érdeklődést érthetővé 
teszi a magas művészi nívóin műsor, 
melynek keretében Kiss Ferenc leg­
jobb müsorszámalt szavalta és énekli. 
Forgács Rózsi a magvar líra nagy­
mestereinek — köztük Ad vitáik — köl­
teményeit tolmácsolta. Marik Irén pe­
dig Bach és Liszt müveit zongorázza. 
Nagy várakoz-ással néz a közönség 
Perczel Sári fellépése elé. aki már 
hosszabb idő óta nem szerepelt Debre­
cenben. A kitűnő fiatal táncmiivésznő 
elsőrendű műsort állított össze: Go­
dard: Báli jelemet: Chopin: Mazurka 
és Halál és leánya; Paff: Megbélyeg­
zett; Csajkovszkv: Édes álmok: 
Wagner: Tűzvarázs és Brahms: Ma­
gyar tánc a számai ennek a program­
nak. -amely gazdagságával önálló es­
télynek is beillenék.

Az estélyire jegyiek a Hegedűs és 
Sándor és a Méliusz könyvkereskedé­
sekben kaphatók: fi személyes páholy 
350.000. 4 személyes páholy 250.000. 
1. r. ülőhely 50.000. II. rendű 40.000. 
III. rendű 30.000. erkély 25.000. álló­
hely 20.000 korona.

Bajét készítésű
fehérneműik
HERMAN és FRIEDMANNÁL

Pia.o-utott ÍO.
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Észrevétel
a Holló János cikkére

Nagy clvezottóel olvastam a szóban, 
íortró cikket, kivált azt a részét, 
melyben a muszájforradalmár Balog 
Istvánnak az. egész ügyre világot ve ö 
elszóláséi szögezi le és világítja meg. 
l.gy pont ellen azonltlan kénytelen va­
gyok helyreigazítással élni. Holló 
ugyanis elfogadja vallónak a dr. Szeli' - 
Péteri Kun Béla áltótásláít, mellyel ez a 
proletárdiktatúra idcjebeli tiíikos sza­
vazást próbálta jellemezni. Hogy 
abban a szomorú időben volt error, 
senki sem tagadhatja. Azonban, hogy 
arra is kiterjedt volna, hogy ő vagy 
más a hivatalos listával szavazotltee. 
avagy változtatásokai tett rajta, azt 
határozotton tagadom. Nem terjedt 
ki, merít nem terjedhetett ki reá. Ab- 
szolulí lehetetlenség volt ennek az el­
lenőrzése alkkor is, máskor is, máshol 
is, itt is. Hiszen p. o. Budapest egyik 
kerületében el is bukó -t a hivatalos 
iista. igaz, hogy ufókig valami al-ki- 
ságba kapaszkodva, megsemmisítette 
a választás eredményiét a Ina alom, 
épeniugy, mint ahogy a mositoni szo­
morú időben akarja a Nagy Vince 
mandátumát megsemmisíteni hasonló 
üriigygyei. Ez azonban írem a tikos 
szavazás hibája. Nem volt a tikos 
szavazás hibája az 1920-iki választá­
sok idején kifejtett ha'ósági és kiilö- 
nitményi 'error sem. Magok a titkos 
szavazások akkor is minden terror nél­
kül folytak le. még ott is, ahol ettől 
eltekintve a legdühösebb terror dühön­
gött. Anélkül folytak te, mert abba. 
hogy én kinek a neve mellé teszek 
keresztet egy egészen clkiilöni ott fül­
kében. ahol egymagáim vagyok, még 
a legvadabb terrorista sem bír bele­
ck-gyed ni.

Dr. Szempéteri Kun Bélának tehát 
az egész okoskodása hamis alapon, 
ténybeli valótlanságon, sö: fizikai kép­
telenségen, nyugszik. Abban az egyben 
azonban igaza válna, ha követelné, 
hogy az egyébként és egyebekben na­
gyon is lehetséges és ismeretes terror 
ellen védekezni kell, de nem úgy, 
ahogy az általa támogatott Bethle­
nek akarják, t. i. fegyelmi eljárással, 
melynek eredményt tőlük függ, és 
pénzbírsággal, melytől, miig a párt­
kassza bírja, egyetlen bajusszá la sem 
görbülhet meg senkiitek, sőt előlépte-, 
és re számíthat. Ha semmi egyéb, a 

legnagyobb gonosztevők iránti eme 
túlzott kíméletessé ge a Bethlenek 
szörnyjavaslatának, magában is fé­
nyes bizonyság a mette t. hogy minden 
inkább van eszében a mai kormány­
nak. mint 3' választások tisztaságának 
biztosítása. Ezért vacog a foguk ti 
ti kos szavazásitól is. Hejh! gyönyörű 
dolog is az, mikor egy kormány maga 
is olyannak tartja a működését hogy 
azzal lehetetlenség többsége' szerez­
nie rendes uton-módlon,

Dr. Seiiex.

1925 március L

Ufoakorlal a Sárkut-lan.vánál.
A helybeli in. kir. II. honvéd gyalog­
ezred március 5-én. csütörtökön '•ég­
gel 6 órától délután 2 óráig a p átlag- 
búsztál vasúti állomás közeiében a 
Sárkut-tanyánál levő katonai lőtéren 
éles lövészetet tart. Figyelmeztetem 

z érdekelt közönsége.< hogy ezen a 
napon a jelzett idő alatt a lezárt te- 
fii le ,!cn semmiféle állatot' ne hajtson és 
a tilalmas területen vagy közelében 
senki ne tartózkodjék. Dr. Vass Ká­
roly, városi tanácsnok, a városi első­
fokú közig, hatóság vezetője

OFBRFCZFNl FÜOGFTl FN ÜJSAÖ

Cáfolják az olasz trónörökös és Mussolini 
revolveres afférjának hírét

Budapest, március 3. A buda­
pesti olasz követség valótlanok­
nak jelenti ki azokat a wieni és 
berlini lapok jelentései alap ián 
Budapestre került híreket, ame­
lyek szerint a trónörökös Mus­
solinira rálőtt volna.

Róma. március 3. Jól infor­
mált körökből mrv tudják, hogy 
Mussolini betegségéből felépülve

tiz napos szabadságra utazik, 
bogy Szicíliában helyreállítsa 
egészségét. A berlini olasz kö­
vetség erélyesen megcáfolja azt 
a hirt, hogy Mussolini betegsé­
ge életveszélyes és kijelenti, 
hogy az olasz miniszterelnök 
makacs természetű influenzában 
szenved.

Március 29-én választják a német birodalom uj elnökét
Uj jelöltek Ebert örökére

Berlin, március 3. Mint a 
Wolff-iroda értesül, a birodalmi 
kormány és gyűlés pártvezérei 
között megállapodás jött létre 
abban a tekintetben, hogy a bi­
rodalmi elnök megválasztásának 
első napidul március 2b-ét tűz­
zék ki.

Az elhunyt elnök utódjára vo­
natkozó kombinációk közül há­
rom politikus neve kertit mindin­
kább előtérbe: Hiebei. Württem­
berg elnöke. Hümmel. Baden 
volt elnöke és Brockdorff- 
Rantzau moszkvai követ. Mind 
a hárman a demokrata párthoz 
tartoznak.

Berlin, március 3. Parlamenti 
körökben úgy tudják, hogy a 
baloldali pártok nagyszabású 
ulkotmdnyiosi változtatásokat 
akarnak eszközölni az elnöki ál­
las betöltése alkalmából: ame­
rikai mintára alelnöki állást

akarnak létesíteni.
Ebert temetése

Berlin, március .1 Gyászpompával 
díszítik azt az útvonalat, amerre Ébert 
elnök koporsóját foglak vinni. Ácsok 
és más munkások százai dolgoznak. A 
Budapesti utón már minden utcai 
lámpást feldíszítettek tölgvfagallvak- 
kai. magát a lámpát bevonták fekete 
fátyollal s ugyanígy fogják díszíteni a 
többi utcát is. A potsdami, pályaudvar 
előtt tévő térségen óriási taalkotmánvt 
építettek, arra tógáik tihelyezni a hiro- 
daltni elnök koporsóiét hogy így min- 
tini felöl és a legtávolabbról is látni 
lehessen, inig a különvonat elszállítia 
Deidelbcrgbc.

Frankfurt város márvánvtábláia
Frankfurt, március 3. A városi ta­

nács elhatározta, hogv az elhunyt el­
nök emlékezetére a régi Pdl-temnloM- 
hun it történelmi nevezetességű parla­
menti ülés 75-ik évfordulóiéin Ebért lá­
togatásának megörökítésére márvány- 
táblát helyez el ezzel a felírással:
I rankhirt városa Eberl Frigyesnek, a 
nemet birodalom első elnökének ma­
gasztos emlékére 79/9...1925.

Debrecenben nem rendelik el a keres­
kedelmi- és iparkamarai választásokat

A napokban egyes budapesti lapuk 
arról ádtflk hirt, hogy a kereskede­
lemügyi miniszter elrendelte a keres­
kedelmi- és iparkamarai választásokat. 
Debrecenben nagy megelégedést kel­
te r ez a közlemény, mert a kereskedő 
es iparos-osztálynak régi óhaja, hogy 
a kereskedelmi és iparkamara, .amely 
már régóta csak hivatalos képviselője 
a kereskedő és ipari érdekeknek, de 
item tekinthető a kereskedők és ipa­
rosok akarata kifejezőjének,í felfris­
süljön és összetételében Is dokumen­
tálja, hogy valódi képviselete a ke­
reskedő- és iparos-osztáilynak. A ke­
reskedelmi- és iparoskamarát is az a 
sors érte, mint; a törvényhatósági bi­
zottságot: elavult, elaggott intézmény 
lett. hiszen az 1913-rki válsz fásnak 
köszönheti létesítését és bár mandá­
tuma már hat esztendővel ezelőtt le­
telt, nem újulhatott meg, mert. egy 
kormányrendelet mcghosszabbito/ta az

életét s így az a kereskedő-generáció, 
• mely tizenkét esztendő alav kiala­
kul, még mindig nem nyerhetett kap­
csolatot az önkormányzati élettel.

A debreceni kereskedők és iparosok 
öröme azonban korai vol:. Mint bu­
dapesti tudósítónk közli, a budapesti 
-kereskedelmi és iparkamara ma ki­
adott kommünikéjében rektiíikálja a 
lapok közlését és arról értesít, hogy 
« választások elrendelése ezúttal csak 
a hudfaipestii kamara területére tor »étit 
meg. a vidéki kamarákra vonatkozó­
lag azonban nem történt intézkedés, 
mert a vidéki Ma-marák területei az 
ország megcsonkítása folytán válto­
zást szenvedtek s ezért a választási 
előkészületek még hosszabb idő«' vesz­
nek igénybe. Ha a választok névlai- 
siromával elkészülnek s ,jz uj kerü­
leti beosztás jóváhagyást nyer, csak 
akkor kerül <-or az uj választás elren­
delésére.

Megbukott a török kormány
A n g o r», március 3. A Török Táv­

irati Iroda hivatalosan közli: A köz­
li rs a sági néppárt értekezletén Petii y 

bég kormánya kisebbségben maradt 
és ezért beadta1 lemondását. A köz­
társaság elnöke megbízta Pethj bé­
gé!, hogy az uj kormány megalaku­
lásáig intézze tovább a folyó ügyeket.

A volt szultán a válságról
Róma, március 3. A Tribün a je­

lentése szerint tudósfcilója beszélgetés 
folytatott a volt török szultánnal, aki 
most az olasz Riviera egyik villájá­

ban lakik. A volt török szül lián kije­
lentette, hogy az a válság, amely most 
Törökországban uralkodik, a mostani 
kormány felfogása és a nép vallásos 
érzése közötti! ellentétből származik. 
A nép mélységesen ragaszkodik di­
csőséges múltjához és hagyományai­
hoz.

Az fdfi. Hazánkban a h'őm’érsók- 
lie.t maximuma 15 iok Celsius. Kecs­
keméten az ciieli minimum 1 fok Cel­
sius. Az esők megszűntek. Jóslat: Lé­
nyegtelen hőváltozáis cs helvenkiiv fő­
leg nyugaton, eső várható.

Kaució ellenében kérik a védők 
Szép Miklós volt gazdász sza- 

badlábrahelyezését
Szép Miklósnak, a lopás gyanúja 

miatt előzetes letartózta ásba helye­
zett volt gazdásznak az előzetes letar­
tóztatást elrendelő vizsgállótiirói vég­
zés ellen beadott felfolvamodásán 
mint megírtuk usv a törvényszék 
vádtanácsa, mint tíz Ítélőtáblái ehita- 
•sitot-ta. Fényes Jenő dr. és Féníves' 
Endre dr. védők most uiabb kérvényt 
nyújtottak be. amelyben biztosíték el­
lenében kérik Szép Miklós szabadlábra 
-helyezését. 10 millió -korona kauciót 
ajánlottak fel a védők, akik beadvá­
nyukban azzal érvelnek, hogv Szén 
Miklós esetében a kaució összegének 
meghatározásánál figyelmen kívül 
hagyható a kárösszeg, miután a ser­
tett visszavonta feljelentését s kára 
megtéritésé-r nem kívánta A biztosíté­
kot nem készpénzben, hőméin Szép 
Miklós édesanyjának Hajdúnánáson 
levő ingatlanára való bekebelezés for­
májában ajánlották fel. A vádtanács 
legközelebb határoz n kérelemről.

A vasutasok Ozeml részesedési 
jutaléka

ßuda/iest, március 3. A KANSz ál- 
lamvasuti csoportja tegnap hosszasan 
tárgyalt Keleti Dénes államtitkár,
MÁV elnökével, aki a vasutassá# álta­
lános kéréseire válaszolva kijelentet­
te, hogy az üzemi részesedési iulalck 
második részéi még e hónapban fu- 
lyósitlcik. Rajta lesz, hogy az illet- 
ményrendezésből, amennyiben ezt a 
közszolgálatiaknál végrehajtják, a 
vasutassá# ne maradjon ki. Végül a 
cím kérdéssel kapcsolatban bejelen­
tette, hogy a főfelügyelői, felügyelői 
cím helyett a főtanácsosi és tanácsosi 
cimck adományozása iránti előterjesz­
tést már hónapokkal' ezelőtt megküld­
te a minisztériumba.

Mátészalka megtagadta 
Strassnoff Ignácot

Hosszú, évekig tartó csönd után új­
ra eleijeit adott magáról Slrassnoli 
Ignác, a világhíres kalandor, akinek 
szélhámosságairól két világrész kö­
zönsége beszélt a háború előtti idők­
ben. Utolsó -nagy kalandjáért, amellyel 
a zágrábi érseki udvart és Frank Jo- 
sip pártját szédítette, sok esztendőt 
mért reá a zágrábi törvényszék és 
Strassnoff csak a háború vége fele 
szabadult ki a mitrovicai {egyházból 
és miért, miért nem, Debrecenbe jött. 
Abban az időben Deltái Jenő volt a 
Csokonai-szinház igazgatója és 
Strassnoff Ignác, aki Szendrei Ignác 
néven régesrégen színházi titkár volt, 
titkárul ajánlkozott a debreceni igaz­
gatónak. Heltai azonban nem nagyon 
örült a megtiszteltetésnek és nem fo­
gadta el az ajánlkozást és így Strass­
noff Ignác pár heti debreceni tartóz­
kodás után jónak látta tovább á'iiani. 
Bécsbe ment, ahol a rendőrség egy 
régebbi szélhábossága miatt Hossza 
idő óta kereste s miután rátalált, az 
országos törvényszék elé utalta, amely 
ismét néhány évi (egyházat mért reá.

Stiaosinofí mostanában szabadult ki 
a sietni {egyházból és újra Bécsbc 
ment, ahol ismerősei előtt kiöntötte 
szive keserveit. Erősitgette, hogy ö a 
világ legkorrektebb embere, soha sem­
mi rosszat nem tett: azok az apró 
csin.v ek. melyekkel még a régi héku- 
' Húgban a zágrábi érsekei s a ma­
gyar hercegprímást huszártiszti uni­
formisba öltözve egy kis összeg ere­
iéig megtrélölta, ártatlan gycrckségck.

Hungária rézgálic
igen jutányos árban kapható az Ullmann részvénytársaságnál.

°/o.
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debreczeni független újság

Az ü ideállá u munka én a munkán 
nyugvó szolid polgári egzisztencia, de 
hiába, nem tud munkát kapni már kút 
but óta társadalmi eszményképéhez. 
Becsben a viszonyokat olyan fantasz­
tikusan szörnyűeknek látja, amilyenről 
soha még csak nem is álmodott, tehát 
sietve akar Becsből Magyarország­
ba menekülni. Itt született, még pedig 
Mátészalkán, itt él a családja, 'ügy­
számú rokonsága, itt csak el tud he­
lyezkedni, - gondolja. Van Budapes­
ten egy fivére, aki középiskolai tanár, 
egy nagybátyja, aki a biztosító intéze­
tek főmatematikusa, sőt hivatkoz-hatlk 
n másik fivérére, Szén drei Mihály 
volt aradi és mármarosi színigazgató­
ra, aki most Marosvásárhelyen vezeti 
az ottani színtársulatot.

Nagyon szeretne Strassnoff Ignác 
hazajönni, mert a fogy házban érintet­
lenül őrizte meg azt a képet, melyet 
oda a régi Magyarországról vitt. De 
nem tud útlevelet szerezni. A bécsi 
hatóságok kiállítanák ugyan számára 
a Magyarországra szóló útlevelei 
szívesen! de éhez különféle okmá­
nyokra volna szüksége, erkölcsi bizo­
nyítványtól eltekintve, illetőségi biz,,', 
nyilványra. Strassnoff Ignác folyamo­
dott is szülővárosának, Mátészalkának 
ölölláróságához, de postafordultával 
megjött az elutasító válasz: Mdtészal- 
ka nem ad illetőségi bizonyítványt 
Strassnoffnak, mert már több mint tj­
évé nem fizette meg az adóját. Mialatt 
a fegyházban ült, elfelejtett adót íi- 
zetni, pedig egyéb gondja sem igen le­
hetett.

Bécsi magyarok közt már profektort 
is keresett és talált Strassnoff, de 
semmiféle protekció mem juttathatja 
útlevélhez, mert Mátészalka hajthatat- 
hm. Egyelőre tehát Becsben kell ma­
radnia.

1925 március 5,

hírek

Mai-ünnep Pozsonyban
Pozsony. március 3. a Jókai- 

cemennárium alkalmából a pozsonyi 
iMdi-kor bensőséges emlékünnep ke-

of!1 a,Wo^ott » nagy magyar költő 
emlékének A pozsonvi vigadó nagv- 
v'me zsúfolásig megtelt közönség­
gel. amelynek soraiban nr voltak a 
messzi felvidéki városok kiküldöttei s 
u Pozsonyi hatóságok képviselni.

Az ünnepi beszédet. Jan kov ic s 
Mair.ce!. dr. mondóra. aki diszmagvar­
ba öltözve lene it a.v emelvényre. Jó­
kai olvasása közben - mondotta 
vigasztalódunk és hívők leszünk, érez- 
ziik. hog\' mindent megifewu-Iiunk. szen­
vedünk és tűrünk, megtanulunk várni, 
de tamilunk meg felette ni.

Utáira Mécs Lázló. a Felvidék ün­
nepelt költőié Jókairól trl ódáját sza- 
valta el K -ét kelviné több dalt. 
eiiekelt Poiigrácz Miklós tároga­
tón kuruc onekeket adó t elő. Rajcz 
nu./3 dr. beszéde mán a Tolíd-kör 

férfik.kanak éneke zárta be a nagy­
terű emlékünnepet.

A kereskedelmi és ipari érdek 
képviseletek nagygyűlése Az ipar
testületi vezetősége felhívja az összes 
iparosokat, hogy a kereskedelmi 'es 
man érdekeltségek szövetsége ál a| a 
fogyasztási szövetkezetek, a h: tósági 
üzemek és. alkalmi árusítások inlen- 
gesei elleni tiltakozás véget' c iió 
4-eii. szerdán délután fél d órára a 
Kcreskdő Társulat disz erinéhe egy­
behívott nagygyűlésen minél számo­
sa Mám jelenjenek meg.

Három hétre előre váltsa meg a 
legyeit.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
szerdai programján Elischer Gyula 
dr. egyetemi fanár. a- Röntgen-intézet 
igazgatója szerepe] a '..Röntgen su­
garaikról“ szóló előadásával, melyet 
vetített- képek és Rönileero-bemutaiá- 
Sok illusztrálnak. A megnyilvánuló 
nagy érdeklődésre való tekintettel 
helybiztosítás ajánla os. fiat órakor 
Vodetzky József dr. egyetemi tanár 
a kitűnő aszfrofizikus a modern csil­
lagászat vívmányairól art nagyon 
crdeke%i«v ígérkező előadást

— Házasság. Morvát Endre (Debre­
cen) és Török Blanka (Nyíregyháza) 
í. hó 1-én házasságot kötöttek.

Debrecen és a Hortobágy leírása 
egy londoni szemlében. Tavaly husvét- 
kor a Lepfay House szociológus tár­
saság harminc férfi és nötagia megiá- 
1 ogat van Debrecent és a, H'Ortobág-vot. 
a fogadta- äs rendezését vezető égve 
emi tanárok megbízásából Zoltoi 1 lio-j 
tömör leírást készített Debrecenről és 
a Bor ohagyröl, beleszőve abba a vá- 
ros tóriénetét és hagvomúnycs gaz- 
uasagi, ktil'urális ielentőségét is \ 
kis monográfiát akkor Weisdi ' Ta- 
lnas egyetemi angol lektor lefordította 
angolra. .,f/ egyetemi nlvomda pedig 
kinyomta.. Az angol vendégeknek 
ngv la szik nagyon megtetszett 
mert a, londoni Sociokogiai Rwviev 
egesz terjedelmében közölte, néhám 
sikerült, jellemző fénykép reprodiuk- 
oiojava-l illusztrálva, sőítí külön lenvo- 
matot is cShiálxik belőle. A leírás 
szerzőjét. Zoltai I-aiosif busz példánv- 
iiyal lepték meg a figyelmes brillek.

Az Országos Középiskolai Tanár 
egyesület debreceni köre dr. Bessenyei 
Lajos elnöklete afeitt tegnap felolvasó 
nlés-i tartott. Nyárv Béla bírálta az ut 
iantcrv fogyatkozásait a vegytan föld­
ián. elérni fizika. világirodalom és1
zene tanítása tekintetében. A kör meg­
egyezett a ■mérv azon hibájának 
iTiegáliapitasáhan. hogy tanári köz­
vélemény évtizedeken át leszürődöt!' 
kívánságainak mellőzésével készül:-. A 
hiányok pótlását azonban- a tlunórák 
további szapori-ása nélkül óhaitia a 
tanarsag. Iiogy a növendékeket ni hb 
meg erhelcstől mentesítse.

A Dehreczeni Fiiszerkiskereske- 
dok Egyesülete feliiivia tagiak hogy 
a szerdán tlélután fél 4 órakor a 

ebreczeni ipari és Kereskedelmi Szö- 
vefségiiiek - budapesti Omke s több 
vidéki érdi /öveLéc kiküldötteinek 
I észvételével a Kereskedő Társulat 
dísztermében, a szövetkezetek tUlíten- 
gese ellen megt-a-ntandó nagygyűlésén 
saját érdekükben mennél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Jászai Mari vitézi telkei kap.
Budapesti tudósítónk iclenti: Jászai 
Mari. a Nemzeti Színház najgy mű­
vésznője 10 hold földiét kapó t, mint 
vitézi lelket és erről legközelebb meg­
kapja a hivatalos érifesítést is. Jászai 
Alari Kijelentet e. hogy a földön egV- 
Ciőre az öccse gazdálkodik inaid, ké­
sőbb házat építtet rá s ide vonul 
majd vissza, ha pilthaevia dicsősége 
helyét ,ai színpadot.

— A debreceni zsidó főiskolai hall 
sutok teaestéivé március 28-án lesz 
megtartva Kereskedelmi Csarnok 
összes termeiben

Becsben növekszik az öngyilko­
sok száma. Becsből iclentik: A mentő- 
egyesül-cr statisztikája Szerint az egye. 
sülét az elmúl?' február havában 179 
öngyilkossági kísérlet alkalmával nyírj 
totí segélyt A statisztikái feljegyzé- 

iSekból kiderült, hogy egy hónap alatt 
e.köve ett öngyilkosságok száma, a 
mely 1925. január havában 149 volt 
cs már ezzel a számmal is -a- legna- 
gjaíbb számot érte el menil/őegyesület, 
február havában még további harminc­
cal emelkedett

.[ókai-ünueo a statuson» izr. 
elemi iskloában. Felemelő ünnepély 
keretében ünnepel:e a statusquo izr. 
elemi iskolában Jókai százéves szü- 
mtésnapját. A nagy írót. Weinberger 
Mór igazgató a kis gyermekeket me­
seszerűen és mégis találó és- ragyogó 
szavakkal ismer -eine Az énekszémok- 
bo! és v•)vajatokból álló műsor-, élve­
zette! ItaltoaWa végig az eevhcgviilt 
közönség.

Három hét - legszebb film.
Nagy autószerencsétlenség. Ber­

linből: jelentik: Egv ötven utas: szá!!- 
litó teherautó, amely a barmeni síp őrt- 
ünnepségről Essen felé haladó Her­
men egyik lej ős utcájában -elcsúszott, 
nekiment a vasúti hidn-alk. felborult és 
utasai! maga cila temet-te. Mind az 
ötven utas megsérült, közötök öten 
életveszélyesen. A teherautó az egyik 
járókelőt' elgázolta, aki meghalt.

— Három hétnél szebb film még 
nem volt.

Az árubehozatali és kiviteli kér 
vények lelete. A Pénzügyminiszter ren­
deletét adott ki az árubehozi: táti és 
kiviteli engedélyekért benyújtott fo­
lyamodások bélyeghiányai miatt ki­
szabott felemelt illeték elengedéséről 
A rendele szerint mindazokban az 
esetekben, amelyeknél a pénzügyi ha­
tóság és árubehozatali va-gy kiviteli 
engedélyért 1922 március 1. és 1924. 
augusztus 31-Fke között eső időben be­
nyújtott beadvány után azon a címen 
követelt felemelt illetéket, hogy a fo. 
lyamodó tt bnadváoiyon azoknak az

áruknak az értékét, a melyekre az en­
gedményt kér'lék. nem helvesen val­
lotta -be és így a bevallott értéknek 
megfelelő összegben lerótt bead vány i 
illöitűke kevés volt. könnyítésnek v-n 
helve.

Vlkár Béla Debreczenbeu. Vikár 
Béla, a kiváló műfordító, a Magyar 
Tudományos Akadémia -itag-iai hoilimp 
Debrecenbe érkezik, hogy csütörtökön 
délután megt»r:sa a him-avar-magyar 
k::iF-'solatról szóló érdekes előadását, 
mehet miniden nagyobb magyar vá­
rosban hemufalnak. A fontos előadás:, 
melyet -az oroszországi fogolytábor­
ban készült felvételek illusztrálnak, 
Vikár r.n -kollégium dísztermében tartja 
meg, mint1 a Népszerű Főiskolai Tan­
folyam vendége. A tanfolyam állandó 
látogatóinak tiédetiegvei erre az elő­
írásra ÍN örvényesek. Más érdeklődök 
az olcsó jegyeket (300 és 2000 K) a 
szerdai vagy csütörtöki d'élu án-i uénz- 
lá-rnál (Kollégium, díszterein) kanhat-1 
iák.

— Felhívjuk a m. t. hölgy,közön­
ség uh. figyelmét fájjunk mai számá­
ban megjelent Urbach és Gerőné cég 
(Budapest, IV.. Hanishteár 6.) liirdc- 
tiésére.

— Cigarettázik On? Sodorjon 
Janina papirt!
_— Párisi tanulmánvutamból haza­

térve a legújabb ..Párisi-Mottel“- 
lekkel állok a hölgyközönség rendel­
kezésére. Riskó Béla női divaltermv.

— A Salvator sör. táplál, gyógyít 
■Ez a valódi, müncheni sörkülönleges­
ség frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

— Villamos újdonságok Iviámpa- 
pótlók kirakatok világítására. glim- 
Iampák éjjeli világításra, kirakatrek­
lámnak. napféiivégők minden ruhaszin 
nappali fénv szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

— A Marglt-fürdö összes zuhany- 
termei is nyitva vajmak.

MŰSOR:
vörös ember. B) bérlet. 

vörös ember. C),1
SZÍ Júü.A 
CSÜTÖR 

bérlet.
FEMEK: A vörös ember D) 
SZOMBAT: Mótó.v kapitány. Tisztvi- 

suloest. Bcrletszünet.
VASÁRNAP: Délután Postás Katién 
. .1v-'!y -I mguny. Bérletsziimet.
DL I LÓ: A vörös ember. A) bértet.

A színházi Iroda közleményei:
I P^mlerie van ma ..A vörös

')rífdv-LiMai nagysikerű 
vígjaHekanak. A darab budla,pesti Ma 
g.\ar Színházban táblás házak előtt 
crte meg rövid időn belül u harmadik 
jubileumát, sót, -a- IcíiiiHföIdiön is óriási 
sikerrel inntatUSk be. A nagyszerűen 
megírt terepek s<* alkalmat nvui- 
-anak színpadi hatások elérésére és 

i.g.\ egy forro és nagysikerű evőre 
vran kilátás.

Tisztviselő-estben
tás kapitány Kóbor 
Marosa és Torma Gusztival 
szerepekben.

szombaton Nó- 
Irén. Szilágyi 

a fő női

Vasárnap este „A cigány
4c ,i örökbecsű néps/Jnniiive. S/igli-

Mozgószinházak:
Vígszínház: Vörös kakas amerikai 

- színes film. Hatalmas erdőégés Cré- 
det, lermé-szeilli színezéssel. Mozdonv- 
mva! a lángokon -keresztül. Pénteken: 
narom lief, nagy v-ifágattrakció. Elly, 
női ily ti regénye ni feldolgozásban, 
jgyekről előre gondoskodni a.iánia-

Apolló: Ninisclie Ősin Osva-ldla. ,gvö- 
n.vorü filmje. Cigány! Pezsgő, hor. 
Igaizí farsangi hangulat. Pénteken: 

1 a!’-' kacagó vigestt.k. Két burlcszk 
egyszerre. I, Álomkóros Fix-Fox. 

Villanyos vőlegény.

__K ÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai irfoWama a londoni aranyja^yzés alapján 

14.682 25 papirkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén
március 
várat!: n

Budaocs'l.
Az érték tőzsdén ma

mcgszillárdufv az iránvza'. amit a.// I 
magyaráznak, hogy bankok nagjcbb 
akcióra szánták el magukat. A ban­
kok valóban vásároltak is. ami arra 
ösztönözte a spekulációt, hogy minden 
piacra kerülő árut félve:?'. Bécsi szám­
lára is bonyolítottak le vásárlásokat 
egyes arbitrázsér fékekbe ti ngv hogy 
ezek cr'-ék el a legnagyobb nyeresé­
ge:. A helyi értékeknél is ielemtfkezett 
mintegy 3 százalékos iaivulás. A leg­
magasabb kurzusok zárlat felé kerül­
tek felszínre és ezek érvényben mu­
rád** még lccSöngetéskor Is.

Az utótözsdéii
ti/ ii úu\ zat vál oz'aítilamil barátságos 
'. olt és annak ellenére, hogy már az 
utó tőzsdén nyereség] eladásokat esz­
közöltek, a felkínált áru mindig :J lég­
ii a g\ óbb árfolyamokon talál; vevőre. 
Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 36. H-a-zai 115 Ma­
gyar Hifiéi 412—413. Cseh 20. Magy . r. 
Nemei1 20. Osztrák Hitel Ibi Ibi.5, 
Kereskedelmi Bank 1170—1175 Áll
D'kp. 115. Pesti Hazai 2820 

Borsol-miskolci 210. Concordia 43.25 
Llső bpesti 1.38 139. Viktória 277.

Szászvári 267. Kohó 337.5. Magne­
zit 1725 - 4750. Kőszén 3030 30-45 
Salgó 559. Urikánvi 905 910. 

Athenaeum 79—80. Franklin 70. 
Fegyver 7.30 - 740. Ganz-Damib.

2645—2655, Ganz Vili. 1180...1190
Láng 90. Magyar Acél 100. Rima 1-17 

148. Schlick 43 
Guttm-imi 6-30 áru.

KronJc'gíir 8- 8.3, Of:
63. Nasic-i 1760—1775.

Búr 172, Nova 190.
\ ante 156—158.

Cukor 1.360. Georgia 908- 909. Me­
zőbe gy-esi 134.5, Izzó 915...917. Aucr
1025—1050. Phöbus 81. Részvénlysör 
355, Krausz Szesz 47, Gyapjúmosó .36. 
Goldberger 125, Karion 74. Pamut 200,

Hazai Fa 76, 
480. Slavonia

I rósz 1.

Danica 74. Spódium 102 10.3. I’óni b'i
Bi . vsói 300—305. Gumi 297 Vavu'ifor- 
gaimi 197. Telefon 107.
A Magyar Namzatl Bank Jalentéas 

a davlzaárfoiyamokról
Amsterdam 28.898—29.064 Hollandi 

torint 28.598- -28.874. Belgrad 1166 
1174. Dinár 1146 1168. Bukarest, lem 
364- 36(i, Brit: szel .3625 364.3. Belga
(iánk ,3591 .3(i2.3, Kopenh-ága 12.917_
12.997. Dán korona 12.717 12.857.
Krisztiánja (Oslo) 11.0,35- 11.16,3. Nor- 
veg korona 10.837 11,003. London 
345.000 -347.000. Angol font 344.000 
■347.000. Milano 2895— 2913. Lina 2895

291,3. New York 72.440—72.870, Dol­
lár 71.990 72,620. Páris. francia frank 
3670 3694. Prága 2150- 2162. Cseh 
korona 21.30 215(1. Zürich 1,3.926- - 
14.010, Svájd frank 13.820—13.980, 
Becs. osztrák korona- 102.05 102.65, 
Berlin 17.230- 17,334. Márka 17.0,30- 
17.194. Szófia 512—525. Levü 517 

526, Stockholm 19.495- 19.61.3. Svéd 
korona 19.245 -19.413. Var-só 13.925- - 
14.009, Lengve! zloty 1.3.825 43.9979.

A nemesfémek piacán
: külföldi fizetőeszközök árának mér­
sékelt esése nem idézett elő semmi­
féle változást, A 20 koronás magyar 
arany változatlanul .305 306.000. az 
osztrák arany 294---296.000. Az ezüst 
ki nála un is megszűnt. Az egykoron;-, - 
1)000- 6100. a régi cziistíorin ős 13.500

14.500, az ezüst öt-koronás .31.000 
korona.

Zürichi zárlat
Park 26.35. London 24.77. New 

York 520.25. Brüsszel 26.07.50. Hollan­
dia 207.50. Berlin 123 és tizenöt ti zen- 
ha föd. Becs 0.0073.35. Szófia- 3.77.50. 
Prága 15.45, Varsó 100.25. Budapest 
0.0072, Bukarest 2.55, Belgrad 8.35.
10.000 koronával olcsóbb 

a búza és a rozs
A mai terménytőzsdén lanyhább 

irányzat érvényesült, m-er'ti az ameri 
kai piacokról 3 centes áresést jelen­
tettek. Az amúgy is üzletfélen tőzs-

/
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Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer es Fülöp
kalapszalonba Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Pongrácz mulakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nicktilezést es csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló (elvetetik,

PÁLINKAFŐZŐ, I 
LEKVÁRFŐZÖ és 8 
MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÁLI Debrecen, Kossuth-u. 11.

KUN JÓZSEF SBSESK,.
Széchenyi utca 1.

Javitások jutányos áron.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
íeltéieiekkel részletre 
beszerezbetök Szabó Lajos 
műszerésznél MajJOS-Utca 25. 
Nagy javító műhely.

Fontos 1 Fontos!
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen !

Most jelent meg!

Eljárás az adófelszólamlasi 
bizottság előtt.

A vonatkozó összes ■'örvények, jog­
szabályok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egybeállításával. a 
becslési és értékelési áhlázatok és 
adóskálák közlésével: továbbá a kir. 
közigazgatási bíróság előtti panasz el­
járás ismeretéséve, irta és összeállí­

totta:
Or. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd,
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
kfinwVcrfsIrecféséhen a f/ÍDost* nellH* ^

M*. Si, I

'1 !

son

‘lep ez az áresés megjlehe ősén lanvha 
irányzatot diktált', mrv hogy ;l 

I rozs ára ,a> hivatalos ármegállapítás 
szerint is 10.000 kor motivál oloóbbo- 
d°t. A forwatom rendkívül szűk ke­
retiek között mozgott és eltekintve » 
malmok szórványos vásárlásai ól. üz­
let úgyszólván altig jött létre. A ten­
geri 7500, a koroa 25fju koronáv á ol­
csóbb.

Hivatalos árfolyamok: Búza 70 Kilo­
gramms tiszta,yidéiki 572.5- 575 mm-éh 
•^72.5. 78 kg.-os 'li'S-za vidéki 580 

-582.5, üjfvéb 577 580. rozs 462.5- 
4í)7.5, akairmáiiyáiDa -10(1 410 sör 
írna 460 480. köles 270 280.' zab 

425 440. tengte,ri 257,5 262.5. korpa 
2ín 232.5 ezer korona ion kilóg ra- 
monlkiint Budapesten.

NYÍlTTlig 
Házvezetőnőket,
Házikisasszonyokat,
Gyermekkisaaszonyokat

állandóan ajánl
A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA

BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 53.
b rovat alatt közlőttekért nem 

vallal felelősséget a Szerb.

ÖEBRECZENt FCTOETEMI ÜJSAH

figyázz a cégre! |

Világsláger a

HAVAS harisnya-áruházban
BÁDOGOS-UTCA /., TISZA-PALOTA.

Csak 10 napig!
/ pár I-a selyemharisnya g 39 000
/ pár Opál cérna-/igyolharisnya ... g 46,001) 
l drb Selyemnyakkendő, nem horgolt g is,000

A harisnyák minden színben kaphatók.
I|vigyázz a cégre ! ||

rbach és Gerőné
női dlvallerem Budapest, IV., Harisbazár 6.

Nagyszámú I >. vevői meghivésának engedve

f. hó 7-8-9-én
na utat ja be teljes tavaszi modell újdonságait

costümök, köpenyek és ruhákból
a BIKA-SZÁLLÓBAN.

Hazai Likör-, Rum-« Szesz- 
árugyár Részvénytársaság

Budapest.
Fiók: Debrecen, Smlkay-utca 5. szám.

1!
... !f

1 A
1! Baksör
■ •<

OhN I csapolást a
■
O
tű BAIBRINUS
1

1 1 már megkezdte.

Rendkívüli olcsó!
25 0 o at leszállított árakban 
kedvező fizetési teltételekkel

vásárolhat
Kalangya chiffon 
Cérna sranadln I.
Opál batlat 
Divatos voálak
Etlaailn, függönyre 
1*° Mólóé lepedővászon 
• Ima llbertl 
Virágos llbertl 
Férfi Ing, eeflr I.
Puplln »aSvetek .

Keverheat, aljkelmék

K 1»,90o 
„ 42,80« 
„ 43,000 
„ 18,500 
,, 42,600 
„ 44,«0« 
„ 32,500 
„ 38,50«
o 88,00«

87,600

epeng peplenok atb.

Weiskrón József divatházában
Piac-utca 9.

Kekre («tilt kirakatra tettek ügyilii!!

lOLOSKÁTP«
svábbogarat, tücsköt,:
hangyát 2I ór.in belül 

mi denkt urllviij.i :i sz il nda • 
ma ott feregírt. v i Olcsó árban kapható 1
STERN festéküzletében |
PEAC-UTCA to., Bikával szemben. 
Onrantált minőségű patkányirtó- | 

ból állandóan nagy raktár.

ROBOZ
kalapszaionba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

Estélyi ruhák, kabátok, 
costUmök leglzlósesebben

„Belvárosi divatteremben11
Kossuth-utca 26, sz.
Haás Viola bs Grünfeld Boriskánál,

*CyQVíBi!Pí! QRH9HBVC
Ülő» és fürdőkádak

olcsón kaphatók és kölcsön adok

BOTH ISTVÁN bádogos
Teleky-utca 88.

E heti könyvujdonságok:

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.

Báli és mindennemű rőfős és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
______Debrecen, Szent Anna-u. 3.

66.1M
66.150.-
73.500.

rrdös Renée: A hárfá*
R°niain Roland: HaendiI 
Benőit; Az áruló 
Mereskovszky: A veretem 

tudománya 47 77 -
t-onan A. Doyle: A beteg 

Sherlock Holmes 25 775
Strelhammer: A modern 

automobil 58AOO
Barcza: Valuta tia ártáblára»

(legújabb) 48.000.
Nemet by: Az ész tragédiája 

(versek) .*>750
M Bergson: Metafizikai ér- 
c tevések 58.800
Suarés: nnsztolk'v-zkx élete 51 450
Huysinann: Uon 80.8»
Fhomas Mann: A varász- 

be«^ J67J0B
KiShető«:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében

a lőposta mellett Telefon 54
KOnyvifdenságok ■Indinnap értoTiwifc,

'*•.

Lg V - ■
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Debreczen, Debreczenl független Uhmg, 
Egyetértés, Ha)dufö!d vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (F.ac-ii. 34.) vagy az Aeeél 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Gsálhy-féle kónyvkereskcck s (I lac-u. 8.) 
pénztáránál. - Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

I • I VtTEl I « I
HASZNÁLT könyveket, cgé*z könyv­

iárakat állandóan vásárol Harmatliv 
könyv eikcreskedéFe Füvészkert-u.
14. .......................... 20»

A VÁROS köirnyékén két-három liold 
homokíöldet vennék. Cím a kiadó­
ban. 598

I 9 I EUD»S I * I
TÉGLÁT legolesóbban Hortobágyi 

Téglagyárnál. S zen-tanna 11. kapha- 
tó. öj égetésünk kitűnő minőségű.

_____________ _45
\ LEGOI.CSÓBB cipók és bőrök be­

szerzési forrása kicsinyben és rrgv- 
ban. Férficipők 180.000 K-t6I kezd­
ve 235.000-ig. Vadászcioők és szan­
dálok minden nagyságban kaphatók. 
Királv-u. 5 sz. alatti cipőüzlrtben.

__________ 324
GRAMOFON szép hapcii, lemezekkel 

jutányosán eladó. Csillag-utca 82.
________________ 446

ELSŐRENDŰ étkezési és valódi nyári 
ve tő rózsabu r gon va kapható igen ju­
tányos árban a debreceni Népszö­
vetségi Hitelszövetkezetnél. Királv- 
ntca 2.______________  469

F.LADÓ Ondódon. Perec-düllöben 3 
hold fold buzlaivetéssel, Kiadó Kis­
ír ácson 13 kát. hold föld megszént- 
va. azonnal átvhehetö. Veresen, 20.

______________ ____487
CSILLAG 79. számú ház azonnal be­

költözhető négv szobás lakással 
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó: 'esette* ki-ebb ráfizetéssel 
elcserélem. 589

«■n

Vasesztergályos,
gyalu- és maró munkát 
legjutányosabban készít

„KULTÚRA" IRÓTOLLGYAR
Hunyadi-utca 1. szám. 

Speciális ed:5 és galván műhely.

Nickelezés,
rézezés a legmodernebb 
alapon. Gépek és készülékek 
tervezése, építése és javítása.

I

FÉLFEDÉLÜ fiákéi
cs*>s lószerszám 
ut. 9. ____

kocsi. 1 nár kni­
ete dó. KMicgyesi- 

570

RUh 6» vlszketegség ellen használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plszklt. 
Fälerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára, 

Uebreczen, Csapó-utca 22. szám.

UJ családi ház. modern lakással, szén 
lugasos udvarral, vízvezeték, pince, 
angol klozet. Eflaidláls esetcón 3 nap 
alatti az egész elfoglalható. Ra- 
k 0 v*zJcLu. 33.________________569

ELADÓ a Vörösmiairtv 2. számú ház. 
ibeköltözhető lakással. 568

|w| KEKESUT I g I

TÁRSAT keresek iómcnctclii biztos 
üzliethez 25—40 millióval. Cím a 
kiadóban. 559

CSÜTÖRTÖKÖN este a Bikában a 
hangversenyen, vagy a ruhatártól 
a nagytempomig eev zöld kővel, ap­
ró gyémántokkal kirakott női ho szu 
tű elveszett, kéretik a meg alá ló illő 
jutalom ellenében Szabóné. Pétorfto 
42. szám alá átadni. _ ...... 369

GYAKORLOTT pongyola, kötő és fe­
hérnemű varrónők felvétetnek Csil­
lag divatáruházban. Bádogos-utca 1.

561
KIFUTÓ fiú azonnal felvétetik Csillog 

Testvérek. Piisipöki-paíoía. 6!1

PIACON két szén nagy. orvosi ren­
delőnek alkalmas szoba k’adó. Clun 
a kiadóban.__________________ 411

IRODA, nagykereskedés, raktár cél­
jaira alkamas udvari helyiségek 
Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. 
Takarék és Hitelintézetnél.___ 268

30—35 MILLIÓ korona heti kamatra 
arany és ékszer fedezet mellett ki­
adó. Cim a Függetlennél.____  276

25 MILLIÓ korona lelépéssel átadó 3 
szoba, konyha, kamara, padlás és 
mellékhelyiségekből álló tokás. Cim 
az Egyetértés szerkesz őségében 
este 6 órától_________________ 359

PORSZIVÓGEPPEL szőnyegeket, bú­
torokat s általában lakásokat porta­
lant. vagy a gépet kikölcsönzi Göm­
bös Lajos villanyszerelési vállalata.

_B’ttthvánv-u. 26.______________ 424
KIADÓ központon utcai bútorozott
szoba, szobómühelvnek is tkalmas. 

iHűveyes-u. 8._____  .518
PLISSÉ és gouvré intézet Külsövásár- 

tér 16. Arany .lános-utca végén. 566
KIADÓ üres lakás, cgv helységből 

álló. Török Bálit is-u. 2 _ ____ 610
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 6-os, 7

légkörös Marschal -magániáró csép- 
•. lőfl m*mra. 18 éves., március 11-én 

önkénte árverésen ela dalik. 11 a ki n - 
szaboszló. Rákóczi-nt 6. 593

A világhírű
„Deering“ petroleum traktorok
megérkeztek, Megtekinthető a Hajdú- és Biharmegye kizárólagos vezérképviseletnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T -nál
Debreean, Király-u. 4, - Telefon 8-08. - Kérjen prospektust!

TÁGAS földes szoba és konyha.
disznó artás megengedve. Csap-- 
utcán átadó. Emlékezni József kit. 
Ii.-utca 12. ________ ____585

KIADÓ cslajádi ház azonnal, átadó és 
bekötözhető. Nyil-u'ca 139. 584

EGY csinosan butorozo.it szólta fia­
tal úri embernek kiadó. CsiHag-u. 
69.__________________________ 583

ÜZLETHELYISÉG a Főtéren átadó. 
Üttn lai kiadóban. _ __ 582

ELCSERÉLNÉM cn- szoba, konyha 
és speizból átló lakásomat hasonló­
val Csapó-utcai öble 'közelében. 
Dis-znót-artás megengedve. Mcgtc- 
kinhc lő 11—2-ig. Szappanos-u 25.

___________________________ 581
KETTŐ MÁZSA BÚZÁT fizetek kei 

szoba, konyha. mtillékhclWégékhől 
álló üres lakásért1. Cim Kontsek 
fióküzlet. Piac-utca 22—24. 580

NYOLCMILLIÓ korona kötesönért in­
gyen bútorozott szobát adok. — 
Ugyanott egy .atsgttal-soarfhert c'- 
adó. Cim a kiadóban. ________57s

UTCAI Kizoblai. butor nélkül, házas- 
párínak diisznő'iartássial sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban _ 577

LAKÁS kevés átalakítással, iószágtar- 
' vassal azotmalra kiadó, lel epés nél­
kül. Lu iher-utca 18. 576

CSINOS bútorozott szoba ki aló. Nap- 
uüctii 11.. aitó 3,_______ 575

KÜLÖNBÉ.!ÁRATU bútorozott szoba, 
központon. Pétieriia 4. sz,. azonm&h 
beköltözésre kiadó.____________574

FI KÖLTÖZÉS miatt comulcU ui háló. 
egyéb bútorok. írutoanamliilek sto. 
sürgősen eladók. Óim a kii'idoban.

5/.V

GYÜMÖLCSFÁK, garaofáít elsőrendű, 
legkiválóbb faiokban, kisebb na­
gyobb tételben kapható. Szabó, 
íüvészikerti kertésznél, tertalka". Fii- 
vészkert-uitioa 4 607

El.ADÓ a Vörösmarthv 2. sz, ház, 
beköltözhető lakással 602

ELADÓ 5 öl őlgyhasábt fa. ölenként 
680,000. Varga-utca 11. 599

TAKARMÁNYRÉPA és burgonya el­
adó özv. Balogh Zsigmondménáa 
Kondoros. 598

FAJBOROK Szentannapusztai szőlő, 
telepről (Vámospércs mellett) 1923. 
évi Sylivani. Furmint és Nagybur­
gundi. 1924. cví Kadarka. Erdei. Kö­
vidinka, Ezerjó. Rizling és Nagvbur- 
gundli minőségemben hordónként 
vendéglősöknek és korcstnárose ■ - 
nak eladó. Értekezhetni napom tat dél­
után 3—5 óráig Török Báliiit-u ea 
18„ földszint. 59?

ELADÓ automobil. 6 üléses, fuvaro­
zásra alkalmas. 3 lóerős gözcséplö 
garni ura. kis motoros cséolókészict. 
cgtv valsesztergapad. egy marógép. 
Erzscbev-utca 20. 572

HÁLÓbtitor, használt tiszta, olcsón 
eladó. Révész. Teleki 43, sz. 571

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meg 
lepő olcsón vállal iavitásokat. Rá­
kóczi, u. 36.

TANULÓK fizetéssel felvétetnek Fü- 
szerkereskcdelmi Rés zvém társaság­
nál. Piac-utca 41 COS

BÁDOGOS és tényező tanoncok ió ti­
ze léssel felvétetnek Gebauer fémáru- 
gvárnál. Homokkerít. Hid-utica 10.

603
SOFFÖR és szerelő Óbb évi gyakor­

ta tál külföldi jsmeretitségge! állást 
keres. Szécbemlvi-utca 50. Bádogos 
cpiileL_____ 661

FELTÉTLEN megbízható, ió bizonyít­
ványokkal rendelkező füszerkeres. 
kedősiegéd azonnali belépésre állást 
keres, Cim Czeho. Garai-u. 15. 600

KONVENTIÓS gépészkovács sua-bü és 
lokomobil képesítéssel, gyakorlattal 
pusztára éves állásba felvétetik. Se­
gédtartás kötelező. Cim a kiadó­

dban._____________ . . ____ 597
GEBILDETE Deutsche 21 Jahre such: 

sofort passende Stelle zu Kindern 
Offerten erbeten under ,.R. K. 100“ 
in die Redaktion.  596

KÉT szoba, előszoba, konyha, mellék­
helyiséggel azonnal átadó. Ont :i 
Tiszánmlinál. _ 606

KVÁRTÉLYOS felvétetik és eg\ ko- 
mót eladó. Varga.u. 28.. aitó 2. 605

ELKÖLTÖZÉS miatt azonnali beköl­
tözésre kiadó szoba, konvha. mellék­
helyiségekkel és szőlő terméssel 
együtt Homokikért. Gróf Tisza Ist- 
ván-uitca 4íb, Értekezni lehet d. u.
1—2 között*. _ 604

GYÜMÖLCSÖS és konyhákért ki­
adó. Értekezni Piac-ti. 66. 599

.SZŐLŐ közötti puiS'zla föld vetemé­
nyesnek kiadó. Cint a kiadóban. 595

KÉT bútorozott szoba P ac-u Cán, 
csinosan 'bútorozva, tágasak, azon­
nalira is kiadó. Cim a 'kiadóban. 594

HENTES iparomhoz társat keresek, 
esetleg üzletveze.őnelk aüánlkozok. 
Cim a kiadóban. 587

3 MILLIÓT kosz Malmaira kölcsön ve­
szek sürgősen. Cím a kiadóban. 567

Újdonság 1 Legújabb 1
Erdős Renée

legújabb könyve.

Teano Amaryll egyszerű élete
A hárfás.
Bolti ára K 66,150,

Kapható :
Hegedős és Sándor rt.
kSnyvkereekedésében, o föposte mellett 

Telefon 84.

ÉRETTSÉGIZETT fiai',át ember, gép­
írásban jártas, megfelelő állást ke­
res. Cim kiadóban. 588

SZÜLÉSZETI klinika (Bábáképezdc 
épület) icstJkácsot Meines azonnali 
belépésre. Személyes jelentkezés a 
Szülészeti klinika irodiában dél­
előtt 9—12 óráig. __________586

HÁZHOZ járok jutányosán mosni. 
Horváth Sándorné. Veres-utca 18., 
pince lakás._________________:„579

FÉRFI szabó ’ó nagvmunkás felvé­
tetik öry Sándor férfi szabó, Kos- 
suÜ-u. 11. 565

|e| VE6VES |e|
SZÉCHÉNYI 11 alatt földszint, kii- 

lönbeiáratu butoirozott szoba kiadó. 
Ugyanott gyermekkocsi eladó._352

PIAC-utcai három szobás lakásomat 
jutányosán átadom. Cim a kiadóban. 
Ü^anott használt bútorok eladók.
_________   355

PÉNZKÖI.CSÖNÖKET Ingatlanra be­
kebelezéssel legiutánvosaMwn köz­
vetít. pénzeket elhelyez Közvetítő 
Hetik. Piac-u. 42. W7*

Gummikabál
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a

Linoleum Áruházban
szerezhető be.

Elsőrendű minőség • K 370,000.-
Double (2 sima szövet között

gumírozva) ... K 550,000.
Angol szövet felsővel K 580,000. -to

minden árban

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58., Megyeháza meiiett. 

Telefon 9-63.

Miwwmi * Matat tatáat ’«• 1*WV*Wt4«»*C BMMitaa m,


